

文明实践在路上

天台快评

持续组团19年 累计献血56万毫升 血库告急 江山置业 员工再度挺身而出

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 临近春节,株洲临床用血严重短缺。2月6日,在株洲江山置业有限公司总部大楼,几十名职工自愿报名参加无偿献血活动。该公司无偿献血活动已经坚持19年。

58岁的全国无偿献血促进奖获得者、株洲市无偿献血代言人刘晓武,特意从外地赶来参与献血,这也是他连续19年参与这项活动。

“获悉春节前株洲临床用血严重短缺,现在又是持续低温冻雨天气,献血志愿者大幅减少,所以我们特意在员工中发出无偿献血的倡议,预计春节期间还有更多员工加入到献血队伍中来。”该公司党委副书记、工会主席喻志强介绍说。

现场参与献血的江山置业职工表示,无偿献血是一件很有意义的事,他们将继续秉持奉献精神,在做好本职工作的同时,积极参与志愿服务工作,为建设幸福株洲贡献自己的力量。

市中心血站副站长刘娟介绍,江山置业是株洲无偿献血的爱心企业,19年来,该公司集体无偿献血总量达56万毫升,献血人数达到1700余人次。“刘晓武已从一线退下多年,但仍坚持每年献血,从他身上看到了江山置业人的责任与担当。”



江山置业员工冒着严寒参与无偿献血。 记者/杨凌凌 摄

一辆摆摊车 圆了尿毒症青年“微心愿”



陈康在试驾“团团爱心餐车”。 记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/向轩琳) “得知将获赠一辆摆摊车的消息,全家人开心了一晚上……”2月2日,共青团株洲市委联合爱心企业,向身患尿毒症的男青年陈康(化名)捐赠了一辆“团团爱心餐车”,帮助陈康圆了“微心愿”。

身患尿毒症 依然坚持摆摊

陈康今年36岁,20多年前,跟随父母从衡阳来到株洲生活。在株洲成家后,育有一女一子。2022年6月,陈康被确诊患有尿毒症。

病情确诊后,陈康找不到工作,只好靠摆摊卖鸡蛋肉汉堡维持透析费用和家用开支。“医生说5年一个坎,透析5年就会走一批人,我争取活10年,把两个崽养大成人。”陈康说。

“希望有一辆能够遮风挡雨的摆摊

小车,这样下雨的时候,儿女能够在里面写作业了。”陈康介绍,女儿今年7岁,儿子今年4岁。他和妻子摆摊时,常将女儿、儿子带在身边。由于摊位露天摆放,遇到下雨天气,很不方便。他和妻子很羡慕一些摊主的摆摊车,后来咨询了解价格后,只能放弃了这一打算。因为一辆二手车,最便宜的也要上万元。

多方携手 帮他圆梦

团市委在对陈康家庭情况及面临的困难进行了解时,得知了他想要一辆摆摊车的心愿,马上联合湖南臻宸建筑劳务有限公司、株洲鸭老信餐饮店等爱心企业,为陈康定制了一辆“团团爱心餐车”,并将其送到了陈康所居住的小区。小区物业公司的负责人也表示,将帮助陈康解决摆摊车停放的场地问题。

500套保暖物资 捐助孤弃儿童和困难老人

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/王盼) 2月2日,市慈善总会携手株洲市浙江商会,前往株洲市儿童社会福利院和芦淞区白关镇敬老院,为孤弃儿童和困难老人送去500套保暖物资。

“太感谢了!”收到棉被、保暖内衣、毛巾等慰问物资,敬老院一名困难老人开心地说。

“提前给你们拜年,祝你们身体健康,春节快乐。”市慈善总会常务副会长张长高握着老人的手说。

连续多年,市慈善总会每年除了拨付专门的资金对困难群众开展新春慰问外,还会积极链接社会资源,组织爱心企业、爱心人士捐款捐物,向困难群众送温暖。

“文旅新年”的老味与新意

曾彦予

伴随着新春佳节的临近,我市创新多样的民俗活动烘托出喜庆祥和的节日气氛。具有新意的现代表达方式赋予旧年俗新的时代内涵,让历史文化弦歌不辍,让中华传统历久弥新。

“欲流之远者,必浚其泉源”,传统节日方式焕发新生,来自于源远流长的文化传统。近日,我市多种多样的民俗活动热烈开场。在株洲美术馆,书画名家携300名青少年共同创作巨幅七彩祥龙图,传统龙文化在孩子们的涂画和描绘中得到延续与传承;在株洲博物馆,“龙行中华”甲辰龙年生肖文物大展开展,青铜器、陶瓷、恐龙化石等展品,让市民和游客对龙文化有更全面的认识。农历中国新年的精神内核历经千年,依然生动地存续于我们的现实生活中,并不断衍生出“新民俗”,这本身就是其旺盛生命力的体现。

“学古不泥古,破法不悖法”,传统节日方式焕发新生,更需要生生不息的自我更新能力。更好地涵养和传承传统节日文化,需要借助更符合当下潮流的表现形式和表达方式,才能深入人心。日前,株洲市第一届神农庙会的神农城景区绚丽启幕,传统手作、变脸、民族器乐、古风汉服、国风舞蹈等新春节庆活动让市民和游客体验了一把新派年俗的魅力。一些时下当红的国风潮流,找到了传统文化和现代生活的连接点,是传统文化重放光彩的重要载体。

老味与新意的融合,需要传承弘扬与活化利用共同发力。延续传统历史文化资源的同时,以市场为导向,顺应消费需求、融合潮流元素,创新发展不满足人们多元化、个性化的消费需求,带动文旅产业提质增效,为经济持续注入源源不断的新动力。

78个“烟花小屋”遍布城区

扫描即可查询具体地址

株洲日报讯(全媒体记者/冯文章) 集装箱内各类烟花产品琳琅满目,前来选购的市民络绎不绝……2月4日,天元区珠江北路一家“烟花小屋”,市民刘先生正在选购网红烟花“加特林”,“烟花小屋都是有证件的,买的产品质量有保障。”

自2月3日起至2月24日,我市应急管理部门设置78个“烟花小屋”,在城区限放区域内临时销售烟花爆竹,市民可就近选购。

记者看到,这些“烟花小屋”均以移动板房形式设置,并涂有醒目的黄色油漆。按要求配备了充足的消防设备,店内做到烟花爆竹规章制度、操作规程上

墙,并张贴有严禁烟火、禁止吸烟等安全警示标志。

市应急管理局相关负责人表示,每年春节前,我市都会设置一定数量的“烟花小屋”。对于消费者来说,能买到正规安全的烟花;对于经销商而言,销售也有保障。

如果你想知道哪些“烟花小屋”距离自己最近,扫描旁边二维码即可查询78家“烟花小屋”具体地址。



多部门倡议春节文明祭祀

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 近日,市民政局、应急管理局、林业局向广大城乡居民发出《株洲市2024年春节文明祭祀倡议书》(以下简称《倡议书》)。

《倡议书》倡导市民,在祭祀活动中要严格遵守殡葬管理、森林防火相关法律法规政策,文明低碳祭祀;从俭办丧、节地生态安葬、节俭祭祀;守牢安全底线,安全祭祀。提倡鲜花祭祀、家庭追思和书写祭语等方式缅怀逝者、追思先人。

倡议广大城乡居民,不在街道、小区、广场等公共场所,以及墓区、林区、景区等禁火区域内烧纸钱;不在墓区摆放不易降解、污染环境祭祀用品;不在祭祀活动中妨碍和影响社会公共秩序;自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动。农村地区群众祭祀时,杜绝野外用火,防止引发森林火灾事故。党员干部要发挥示范表率作用,引领广大群众革除丧葬陋俗,弘扬新风正气。

中国银行株洲分行祝全市人民 龙年 前程 龘龘 龘龘 龘龘 前程 龘龘

人民币 结构性存款

● 本金安全 ● 期限丰富 ● 结构多样

扫码登录查看

新春大派送

每月限量400万份,先到先得!

微信立减金月月领

支付1元随机抽3-20元微信立减金

20元 微信立减金

10元 微信立减金

3元 微信立减金

扫码登录查看

活动时间: 2024年2月1日-3月31日 活动对象: 中国银行手机银行客户
参与路径: 中国银行手机银行—生活频道—微信立减金月月领
活动内容: 客户在活动专区内任选1个盲盒,在确定立减金类型后,使用手机银行成功支付1元,即可进行盲盒抽奖,随机抽取3-20元微信立减金。所得立减金将直接发放至客户手机银行对应的微信钱包,首次发放时需客户进行微信号与手机银行关联,使用立减金时限制必须选择中国银行卡(含借记卡和信用卡)支付方可抵扣。
其他说明: 同一客户每自然月仅可参与1次。立减金设有使用门槛,其中3-5元立减金需单笔消费满20元可用,6-20元立减金需单笔消费满50元可用。立减金有效期自客户领取当天起7个自然日内有效,如过期未使用的,1元购买费用不予退回。
奖品数量: 每月限量400万份,数量有限先到先得。